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10. SINIF FEN STS-2
IOFEN

(Tiirkge : 30)

1. | Kin Togdi - adalet 3. Islamiyet 6ncesi dénemde “yud” adi verilen 8liim

térenlerinde dlen Kisinin erdemlerini ve onun 6lG-

Il. Kultigin — dartstluk .
muinden duyulan hiizna dile getiren siirlerdir.

lll. Ay Toldi - saadet Yukanda s6zi edilen edebi iiriin asagidakiler-
it to
IV. Odgurmus - akibet Ger Ranpiels
. A) Kosuk Sagu C) Mersiye
V. Ogdilmis - akil
D) Sav E) Agit
Yukandakilerden hangileri Kutadgu Bilig’de yer
alan kisiler ve onun temsil ettigi kavramlar ara-
sinda yer alir?
A) L. ve lll. B) LI, 1 C) . ve lll.
D) I, Ill, IV /zﬁ. I, IV, V
2. |. ik Tirkge sozlik 4. Kasgarl Mahmut'un 1072 - 1077 yillan arasinda
: R kaleme aldigi Divani Lugat'it Turk ile ilgili olarak
Il. Ik dil bilgisi kitabi
. B I. So6zli dénem Turk edebiyatina ait Urlinlerden
tl," iSkami i esor s6z eden ilk eserdir.
IV. ik antoloji Il. Kimi kisimlarinda kavramlara agiklama getir-
V. lik ansiklopedi digi icin ansiklopedik bir 6zellik tasir.

Yukandaki 6zelliklerden hangisi Divan-r Liiga- ll. Edebiyatmizdaki sozlik yazma geleneginin

ti’t Tirk ile iligkilendirilemez? baglangic noktasini olugturur.
Al B) II. . D) IV. E) V. IV. Farslara Turkgenin zenginligini ispatlamak igin
yazilmis bir eserdir.

V. Eserde 7500 Turkge stzclgln Arapga karsili-
g verilmistir.
yargilarindan hangisi yanhstir?
A)l B) Il C) ) IV E)V
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5. |. Didaktik ve alegorik bir nitelik tagir.

Il. Eserin adi “mutluluk veren bilgi” anlamina ge-
lir.

lll. Mesnevi tarzinda kaleme alinmistur.

IV. Codunlukla beyit nazim birimiyle yazilmigtir.

Bazi ozellikleri verilen eserin yazan asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yunus Emre

B) Katip Celebi

/QK:{usuf Has Hacip

D) Kasgarlh Mahmut

E) Kaygusuz Abdal

. Dede Korkut tarafindan yazilan, Oguz Turkleri-
nin dusmanlar ve kendi aralarindaki mucade-
lelerini anlatan destansi hikayelerdir.

Il. Eser 12 hikayeden ve bir 6n s6zden olusmak-
tadir.

lll. Destan geleneginden halk hikayeciligine gegi-

sin ilk Grunuddr.

. Bazi kahramanlarin ortak olmasi nedeniyle
hikayeler birbirinin devami niteligi tagir.

V. Eserde nazim-nesir i¢ ige kullanilmis; anlatim-
lar nesirle, konugmalar nazimla verilmistir.

Numaral ciimlelerin hangisinde Dede Korkut
Hikayeleri ile ilgili bir bilgi yanhsi s6z konusu-
dur?

7(1_

B) II. Clll.  DIV. BV
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7. Asagidaki cimleleri hangisinde virgliliin gorevi
digerlerinden farklidir?

A) Birdenbire parlak renklere, alacalara biriinirdi

dzlemi icimde hi¢ dinmeyen Istanbul’un.

B) Soguk, karli glnlerde beni gerceklikten

uzaklastiracak kitaplar okumayi ¢cok severim.

Bakimsiz, kirli beton yigini Sisli’'nin ortasinda
bir vahay1 andiran bahgemizde leylaklar agard..

C)

D) Edebiyat sevenlerin, dustnmeyi bilenlerin

geldigi bir mekandi burasi.

/p/Denizin mavisi daha laciverte calar,
gokylzinde top top bulutlar salina salina

gecerdi.

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “de"nin yazi-
minda yanhshk yapiimistir?

A) Evin kapisi bir soluk agilsaydi da yavru képegi
bir daha goérebilseydim.

1923'te Tirkiye de tarihi anlamda blyik
gelismeler yasandi.

C) Kopuk koplk olup geri gidiyordu, hi¢c de nazl
dedgildi dalgalar.

D) Hazir araba da varken burodaki esyalan birlik-
te eve atalim, diyorum.

E) BOtin isleri tek basima yapmaya calistigimi
sen de benim kadar biliyorsun.



9. “Ne var, ne oldun day|?” sorulanna sesten ziyade

10. Asagidaki cumielerden hangisinin sonuna o6te-

I
nefese, soluga benziyen Ufurakld bir hinlti ile anlasil-
I
maz cevaplar veriyordu. Siksik kollarini savusturarak
Il
kendine alan olusturmaya calisiyordu. Sagnak
v

yagmurun altinda herkez ne yapacagini sasirmisti.
Vv

Bu parcada numaralanmis soézlerden hangi-
sinin yazimi dogrudur?

/6 B) Il C) Il

DIV BV

kilerden farkh bir noktalama isareti getirilmeli-
dir?

A) Dizeleriniz arasinda topluma yol gésterdiginiz
oldu mu hig o
]
B) Sizinigin ne kadar emek verdigimizin farkinda
degil misiniz ¥,
C) Gunlerinizi buradé tembellik ve hayal ile nasil
harcarsiniz 7/
/p‘f Bu saatten sonra bu ¢ocuklar nereye gider
/a kimse bilmiyor ,
E) Bilimin ve tibbin hizh ilerleyisi karsisinda kim

durabilir

]

é
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Bos zamanlarinda balik tutmak en buyuk zev-
kiydi.

nm

Il. Kucaginda tuttugu bebegi sallayarak avutma-
ya calisiyordu.

Ill. Kar tutunca yollarda ilerlemek iyice guglesti.

Tuttugu takim finale ¢ikinca sevincinden ha-

valara ugtu.

V. Polis, zanliyt mahkemeye ¢ikincaya kadar ne-
zarette tuttu.

“Tutmak” sézcligli numarali cimlelerde kag de-
gisik anlamda kullanilmigtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 /{

12. Bir sair, son kitabinda yasadigi sehirden, dzellikle de
Sonbahar Meydani’nda yer alan siir kahvelerinden,
o kahvelerin kis ve yaz gecelerini anlatmis. Kimileri
buna ¢ok sevinmis “Bizi, sehrimizi ne glizel de tanit-
t.” diye. Kimileri de GzUlmis. Neden mi? Cunku sair
oralan o kadar glzel anlatmis ki o kitabi okuduktan
sonra, blylk bir merakla o meydana gelenlere, o
gordukleri her sey gok solgun gelmis. Ama hangi
blyuk siir, gergedi soldurmaz ki?

Bu parcada gecen “gercegi soldurmak” séziiyle
anlatiimak istenen, asagidakilerin hangisi ola-
bilir?

A) Bazi gergeklerin anlasiimasinin engellenmesi

B) Olumsuzlukiarin giizelmis gibi gosterilmesi

C) Gergegin sadece ¢arpici yanlannin ele alinma-
Anlatimin, gergekligin guzelligini gtlgede bi-
rakmasi

E) Yasananlarin oldugu gibi yansitimasi



13. Canhit Sitki Taranci, 6lim temasini tedirginlik verici

bir felaket olarak siirlerine yansitmigtir; Orhan Veli
ise Olim gergekligini yasami elestirmek amaciyla
kullanmig, hayatin yasamaya dedip degmeyecegi-
ni 8liim araciligyla sorgulamistir. Olim gergekligini
yansitis bigimlerindeki bu farklik ---- kaynaklan-
maktadir.

Bu cimlede bos birakilan yere, agsagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) yasama olumsuz bakmaktan

//dﬁnya goruslerinden ve kisisel egilimlerinden
C) sairlerin 6lime karsi duyarh olmalanndan

D) birbirlerini 6rnek almig olmalarindan

E) ayni temay siirlerinde iglemelerinden

14. Asagidakilerden hangisinde teknolojinin ¢o-

cuklar Gzerindeki etkisi ile ilgili farkh bir gorus

dile getirilmektedir?

A) Teknoloji, gocuklann dogru bilgiye kisa zaman-
da ulagmalarini sagliyor.

B) Teknoloji ile i¢li digh olan ¢gocuklarn dili kullan-
ma becerisindeki basansi artiyor.

C) Teknoloji, cocuklara farkli dinyalarnn kapilarini
acarak 6grenme imk&ani sunuyor.

D) Cocuklarin kiiltirel anlamda gelismesinde tek-
nolojinin payini yadsiyamayiz.

Teknolojik trunlere fazla zaman ayiran gocuk-
larin aileyle iletisimi zamanla azaliyor.

O e e e e e
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15. () Babamin hasta yattigi gunlerde ve &limindn
hemen ertesinde, ylredimden tasan duygulari ya-
ziya aktarmistim. () Ama bu kez, siir formatinda.
() Duzyazinin tarif edemedigi i¢gsel coskulari, siir
daha iyi dillendiriyor. (IV) Bu kitabi benim igin ¢ok
sey ifade eden babama yazdim. (V) Ve baba kiz
sevgisinin kutsalliina inanan herkes igin olustur-
dum. (VI) Igten ve samimi duygulanmi yansittim
eserime.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangi-
si, kendinden 6nceki climlenin gerekgesi duru-
mundadir?

Al /fu C)Iv D)V E) VI

16. () Bir yazarin kitabin basina yazdigi 6n s6zin -is-
ter sav anlaminda olsun, ister savunma anlaminda
olsun- bir tir gerekge olusturdugunu disuntyo-
rum. (Il) Ozellikle de yazinsal sdylem (izerine bir
kitap yazmigsam ve bunu yayimlamak, yayimilat-
mak zorunlulugunu duymussam bunun bir nedeni
olmali. (lll) Ben, kendisine, “Nasil yazmaliyim?”
sorusu kadar, “Nicin yaziyorum ve Kimin i¢in yazi-
yorum?” sorularini da soran yazarlar arasinda yer
almaya calisiyorum. (IV) Bu sorulann birbirinden
ayrilabilecegini kesinlikle disinmiyorum. (V) Ay-
riimasi durumunda yazma eyleminin, yazma edi-
minin yaralanacag kanisindayim.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerden han-
gileri birbirine neden - sonug iligkisi ile baglan-
mistir?

A)l. ve ll. C)Il. ve IV.

B) Il. ve IIl.

D) lil. ve V. ) IV. ve V.
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17.

18.

/ Tanik Gosterme

Onemli olan bir gézle yiiz degisik diinya gérmek
deqgil, bir diinyayi yuz degisik gozle gdrebilmektir.

Bu ciimleye anlamca en yakin cumle asagida-
kilerden hangisidir?

. Ayni seylere degisik agilardan farkl yaklagim-
larla bakmayi bilmeliyiz.

B) Sanat eserlerini farkli insanlarin goézlerinden
degerlendirmek gerekir.

C) Ogrendigimiz her seyi degisik durumlarda kul-
lanabilmeliyiz.

D) Buyuk sanatgiyr dijer sanatgilardan ayiran,
onun genis bir bilgiye sahip olmasidir.

E) Bir eseri degerlendirmek edebiyatginin dedgil,

okurun gorevidir.

Kibizm, 20. ylzyil bagindaki temsile dayah sanat
anlayisindan saparak devrim yapan Fransiz sanat
akimidir. Picasso ve Braque'in eserleri bu akimin
onclusi ve canh sahitleridir. Pablo Picasso ve Ge-
orges Braque, nesne ylzeylerinin ardina bakarak
konuyu ayni anda degisik agillardan sunabilecek
geometrik sekilleri vurgulamiglardir. Empresyoniz-
me egemen olan gérme duygusu yerine, kubistler
aklin basatligina dayanan glicini ortaya koymak
istemislerdir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gisine basvurulmamistir?

A) Ornekleme B) Tanimlama
D) Agiklama

E) Karsilagtirma
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19. Nitelikli okur dniline gelen her seyi okuyup yalayip
yutan degil; okududunu anlayan, tartabilen okur-
dur. Onun niteligi, hem farkl tarzlan ve yazarlan
hem ayni yazarin farkl eserlerini karsilagtirabilme-
sinden geliyor. Bu sayede hangi eserin kiymet veri-
lerek yazilip yayimlandigini, hangi yazann edebiyat
ve anlatim adina yeni bir seyler ortaya koydugunu,
yayincilik diinyasindaki iglerin nasil yuridiguni ve
bu sayede kimin iyi ve dirist, kimin kolayci ve ba-
sit yayinci oldugunu da sezebiliyor. Ortalama oku-
run yazarlara duydugu hayranlik, iglerine duydugu
hayranh@ goélgede birakirken nitelikli okur i¢in 6n-
celikle isler, sonra isi yapanlar gelir.

Bu parcaya gore, asagidakilerden hangisi “nite-
likli okur”un 6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Okudugu yapita elegtirel bir yaklagim sergile-

n
%:: - koéth aynmi yapmaksizin her tarll yapiti
okuyan

C) Kendisini tek bir yazar ya da ayni tirden eser-

lerle simirlamayan
D)
E)

Yazardan ¢ok, yaratilan esere énem veren

Nitelikli Grlinleri niteliksiz olandan ayrit edebi-
len

Stephen King; korku, bilim kurgu ve gizem tirlnin
modern zamanlarindaki “yazi makine”lerinden biri-
dir; basta The Dark Tower (Kara Kule) uyarlamasi
olmak Gzere, yakin zamanda Stephen King roman-
lan Uzerine ¢ekilecek bir¢ok film ve dizi projesinin
yolda oldugunu distnursek yazarn yeni bir altin
¢aginda oldugu kusku gétirmez.

20.

Bu ciimleden, asagidakilerden hangisi kesin
olarak cikarilabilir?

//Stephen King'in romanlan daha énce de altin
cagmn yasamgtir.

B) Stephen King'in birgok romani televizyon filmi

olarak uyarlanmigtir.

Yazann Kara Kule romani, yakin zamanda dizi
film olarak cekilmistir.

C)

Stephen King sadece korku, bilim kurgu ve gi-
zem igeren eserler yazmustir.

Stephen King sinema ve televizyon dizileri igin
senaryolar da kaleme almaktadir.



21. Savas insan eliyle olusturulan felaketlerin baglicasi-

dir. Savaslarda yasananlar insanlann ruhsal dengele-
rini sUrdUrmelerini olanaksizlastirmakta, yagamin de-
vami igin gerekli glvenlik duygularini, kendilerini ve
gevrelerini kontrol edebilme glclnl derinden sars-
maktadir. Cocuklar ise her zaman dis dinyada olup
bitenlere ve gevrelerinde yasananlara karsi yetiskin-
lere oranla cok daha korumasizdiriar. Anne, babalar
kadar gocuklar da yogun bir glvenlik tehdidi altinda
olduklannin farkindadirlar ve bu tehdit yuzinden ¢a-
resizlik, ofke, korku, endise, gerginlik, anneyi veya
babay kaybetme, yalniz kalma korkusu gibi duygu-
lar yasamaktadirlar. Bu duygusal tepkilerin yan sira
uyku sorunlari (uykuya dalmada gui¢luk, tedirgin uyu-
ma, kabuslar gbrme, kolay uyanma, erken uyanma
veya ¢cok uyuma vb.) uyum ve davranis sorunlan da
yine ¢ocuklarda rastlanilabilen belirtilerdir. Cocuk-
lar bazen -6zellikle okul édncesi yaslarda- olup biten
olumsuzluklardan, felaketlerden kendilerini sorumiu
hissedebilirler ve bu durum ciddi sucluluk duygula-
nnin yasanmasina neden olabilmektedir. Okul déne-
mindeki cocuklar savasi daha gercekgi algilarlar ve
bu da dzellikle 6fke ve ¢aresizlik duygulannin ortaya
c¢ikmasina neden olmaktadir.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Savasa yol agan temel nedenler

/B( Savasin ¢ocuklar Gzerindeki etkisi

C) Savasin toplumda yol actigi olumsuzluklar
D) Savasin insanlar icin anlami

E) Cocuklan olumsuziuklardan koruma yollan

r
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22. Sair yazdiklarini yasayarak, tadarak yazar. Sahici
Asklar Kalliyat'min yazan Cem Mumcu ile yapilan
bir sdyleside: “Ben bir sehre gideyim, oralar
gozlemleyeyim, ondan sonra da yazarim. Ol-
maz. Sen o sehre tayin olursun, o sehirde ya-
sarsin, yeri gelir siriniirsiin, romana doner.”
der. insan televizyonda, gazetede gérdugu, duy-
dugu seylere bakarak oturdugu yerden siir yaza-
maz. O acilan yiredinde hissetmesi ve 0 sanciyi
omur boyu gémledinin cebinde bir mendil gibi ta-
simaya hikdmll olmasi gerekir. Bu nedenledir ki
sair énce bizzat gormeli, yasamal, tatmal; sonra
yazmaya soyunmall. iste 0 zaman gercek ve sa-
mimi siir ortaya cikar. iste o zaman yazilan siirleri
sairlerinden, onlarin hayatlarindan, duygularindan

ayirmak imkansiz olur.

Bu pargaya gore gercek ve samimi siirin niteligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yazarin kisiliginden izler tagimasi
B) Gergedi bire bir aktarmasi
C) Yasamun bilinmeyenlerine 1sik tutmasi

D) igten bir anlatiminin bulunmasi

/ Sairin yasanmugliklarinin Grdnd olmasi



23. Bitlis'in Zeydan Mahallesi’'nde Altin Kalbur denen

bir su kaynagi vardir. Anlatilanlara gore, kaynagin
bulundugu tepenin yaslandigi daglarda yash bir
kadin yagsarmig. Kadin, koyunlarinin st ve yagiy-
la geginirmis. Ama ydrede koyunlarini sulayabile-
cegi bir dere yokmus. Bir glin uzak bir kaynaktan
getirdigi suyla hamur yogururken susuz kalmis ko-
yunlarin suya bakiglarim gérir. Onlarin durumuna
aciyarak Tanri'ya yakanr: “Ulu Tann’'m, su hayvan-
ciklarin atesini séndur. Su ninenin un kalburunu da
altina déndur.” Dilegi kabul olur. Yamactan buz
gibi sular akmaya baslar. Oniindeki un kalburu da
altina dénmustur. Yash kadin bu kez, déviinmeye
baslar: “Kegske bakracin, teknenin, tasin, topragin
da altina dénusmesini isteseydim..." der. O zaman
da koyunlari, kalburu, teknesiyle birlikte tas kesilir.
Bugun yorede gérllen koyuna benzeyen kayalar,
bu olayin kalintisi olarak yorumlanur.

Bu metinle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

s

soylenemez?

A) Bir inanig! yansitmasindan, efsane oldugu an-
lasiimaktadir.

B) Olay gevresinde gelisen edebi metin érnegidir.

Ders verme amaci oldugundan &gretici me-
tindir.

D) Sdusten uzak, agik ve anlagilir bir dili vardir.

E) Metinde, sosyal yasama ait aynntilara yer ve-
rilmistir.
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24. Bal anlarnin pek ¢ogumuz igin anlami, temel bir
gidamiz olan bal Uretiyor olmalar. Oysa farkinda
olmasak da bal anlarinin hayatimizdaki yeri ¢ok
daha onemli. Clnki tanm bitkilerinin tozlasarak
urin vermesinde arilar ¢ok etkin bir rol oynuyor.
Hatta dunya nifusunu doyuracak olgekte tanm
etkinliginin devam edebilmesi onlarn varligina
badh. Ne yazik ki insanin doga lzerindeki olumsuz
etkilerinden onlar da nasibini aliyor. 2006 yilinda
ABD’de ortaya ¢ikan sira digi toplu bal arisi 6lum-
leri, tanm dinyasinda kaygi yaratmay stirdiriyor.

Bu parca asagidakilerden hangisiyle strdirile-
mez?

A) Bu durumun bdyle gitmesi halinde pek ¢ok ta-
nm Urdnd yok olma tehlikesiyle karsilasacak.

B) Bu durumun arastirnlmasi ve nedenlerinin bu-
lunmasi aciliyet tasiyor.

C) Gida dUretiminin tehlikeye girece@i kanisinin
dogru oldugunu dusiniyorum.

D) Insanlann doga konusunda bilinglendirilmesi
bu bakimdan énem arz ediyor.

yBUtﬂn bunlarin da gida ve tarm yatinmiarinin
onlnu kesmeyecedi garanti gibi gériniyor.

25, () Asil adi Muhammed Turagay olan Ulug Bey,
22 Mart 1394 tarihinde bugiin Iran sinirlan icinde
bulunan Sultaniye kentinde dogdu. (I} Blylkba-
basi Timurlenk’in sarayinda bly(du ve iyi bir egi-
tim ald. (I1l) lyi bir egitim alan Ulug Bey'in egitimi-
nin yaninda adaletli oimasi da gézden kagmiyor.
(IV) Ulug Bey yonetici oldugu donemde savasmak
yerine daha gok egitimle ugrasti. (V) Biri Semer-
kand'da digeri de Buhara'da olmak Uzere iki bi-
yik medrese yaptirdi, Semerkand’'a 1420 yilinda
yaptirdigi medrese &zelikle gok bilim ve matematik
alaninda faaliyet gosteriyordu.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisi
dustincenin akisimt bozmaktadir?

A L. B) Il. %{m. DIV. BV
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26. Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanli- | 29. Asa§idaki cimlelerin hangisinde tamlayani

st yaptimigtir? zamir olan belirtili isim tamlamasi vardir?
A) Siir daracik bir alanda kalmasi gereken bir sey A) insanlarin gogu, hata yaptigini kabul etmek
gil. istemez.
Adamin halini gériince kahve de oturanlarin B) Varligimi bilmeyen, yoklugumda anlar degeri-
ici pargaland. g e, der?"‘ ey
C) iki arkadas arasinda hediye vermek hos bir ﬂr,’f@' ortak fikri, Dafta sonu gitmekli sine-
gelenektir. Ry
D) Uzun bir bekleyisten sonra, borazanlar calma- D) APkara m_n sorunlarinin ¢odu halledilebilir
dizeydedir.
ya basladi.
s s S G ] E) Hepimiz, bu konuda ona yardim etmeye karar
E) Sanatla ilgilendigi icin dag kadar merhameti .

olan bir adamdir.

27. Asagidaki cimlelerin hangisinde tamlayani
dismuis bir isim tamlamasi vardir?

A) Bu hayatta sevgisiz higbir insan yasayamaya-
cag igin bir hayat arkadasi buluruz.

B) Eski yazilan okutmak igin bir adam tutmak
gerektigini bize mizeci sdyledi.

egenleri sana anlatmayi ¢ok ister-
dim fakat su an uygun bir zaman degil.

D) Uzun uzun disindd ve bu karara vardigini
bize gegen aksam yemekte sdyledi. 30. Asagidakilerin hangisinde tamlayanla tamla-

E) lyisine, kotiisiine bakmiyordu aldigi meyvele- nani yer degistirmis bir ad tamlamasi vardir?

rin ¢link{ bunlarin hepsi, onun igin glizeldi. /@nbas etmek igin ugras:yord@

B) Masanin basinda oturmak bana gére degildi.

28. Ad tamlamalarinda kimi zaman tamlanan duru- C) Sikintidan kurtulmak igin kitap okumaya bas-

mundaki s6zciik diisebilir. ladim.
. L - D) Asansor bosluguna dikkat edin, diye bir yazi
Asagidakilerin hangisinde, bu aciklamaya asilmig

uygun bir kullanim vardir? — : .
E) Salkim s6gudin yapraklar dereye birer birer

A) Siirleri eskiden de ¢ok be@enilen bir sairdi diglyordu.
Yahya Kemal Beyatli.

}( “Bu basari benim de@ diyordu

odulla sanatgimiz.

C) Son yillarda edebiyat, sanat ve spor alanlarin-
da édnemli gelismeler oluyor.

D) 16. yuzyilin dnemli sairlerinden biri olan Baki,
mesnevi yazmamigtir.

E) Besteleri kadar sesi de insani buyuleyen bir
niteliktedir Sezen Aksu’nun.




Sosyal Bilgiler

]
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(Tari h:10 - Cografya: 10)

I Anadolu Selguklu Devleti'nde farkli zamanlarda

yasanan;
. Yassi Cemen Muharebesi
Il. Babai Ayaklanmasi
I1l. Miryokefalon Muharebesi
olaylanndan hangilerinin, Mogol tehlikesi
karsisinda devletin savunma giiciinii zayiflattig)
savunulabilir?
A)Yalnizl  B) Yalmiz llI 2 vell

D) livelll E)LIlvelll

2. Osmanl Devleti’nin kurucusu olarak Osman

Bey’in kabul edilmesi;

I. Bagimsizhini ilan etmesi

IIl. Para bastirmasi

l1l. Hutbe Okutulmasi

durumlanndan hangileriyle ilgilidir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D)livelll @, llvelll

3.

Malazgirt Muharebesi’'nden sonra Selguklu sultan
Alp Arslan Anadolu’yu fethetmekle gérevlendirdigi
komutanlarina fethettikleri yerlerin ydnetimini
vermistir.

Bu durumun asagidakilerden hangisine neden
oldugu savunulamaz?

A) Anadolu’da Tirk devlet ve beyliklerinin

kurulmasina
B) Bizans'in otoritesinin sarsiimasina

4} Anadolu’da siyasi otoritenin tek ¢ati altinda
birlesmesine
D) Anadolu topraklarina yonelik Hacli Seferlerinin
baslamasina
E) Anadolu’da Tiirk-islam kiiltdiriiniin yayilmasina

Osmanl Devleti’'nde Kurulus Dénemi
padisahlar devletin biitiinligiinii korumak
icin agagidakilerden hangisine éncelik
vermiglerdir?
A) Merkezden yan bagimsiz yonetim birimleri
olusturmak.
B) Sehzadeleri sancaklara vali olarak
gondermek

~CJ Merkezi otoriteyi giiclendirmek
D) Topraklarini genisletmek
E) Hanedan tyelerinin ydnetimdeki yetkilerini
arttirmak.

Anadolu’da verilen asagidaki Tiirk- islam
eserlerinden hangisinin yeri yanhs
verilmigtir?

A Déner Kiimbet ( Sivas )
B) Gevher Nesibe Darlissifasi ( Kayseri )
C) Malabadi Képriist ( Batman )
D) Sultan Han ( Aksaray )
E) Kubadabad Sarayi ( Beysehir )



8- |. Babaishak isyani

Il. Batinilik Hareketi
ll. Seyh Bedrettin isyani
Yukarida verilen isyanlardan hangilerinin
Turkiye Selguklu Devleti’nin dagiimasinda
etkisi oldugu soylenebilir?
) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) lvell E)L lvelll

7. Tirkiye Selcuklu Devleti, simirlarinda diizenli bir uc
orgiitlenmesi gerceklestirdi. Her uc beyliginin
basinda bir uc beyi vard: ve bu uc beyleri yan
bagimsizd.

Bu bilgilere gore Turkiye Selguklularinin;

I. Merkezi otorite

Il. Ulke topraklarinin giivenligi

1. Etnik yapi

gibi unsurlardan hangilerini giiglii tutmaya calistig

soylenebilir?

A) Yalmiz | A Yalniz Il
D) llvelll

C) Yalniz 11l
E)1, llvelll

8. Asagdakilerden hangisi Osmanh Devleti’nin
kisa zamanda biiviimesini kolaylastiran
etkenlerden biri degildir?

A) Ug beylig1 olmasi

B) Gaza ve cihat fikri ile savasilmas:

C) Bizans’ta 1¢ kansikliklarin olmas:

D) Yiizyil Savaslan’nin yasanmasi

¥ Anadolu Tiirk birliginin saglanmaya calisilmas:
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9. Osmanli Devleti’nin Rumeli topraklarinda

kullamilan yerlesim yer: adlar1 Anadolu’daki
boylann veya baz1 yerlerin isimlerim tasir: Canikli,
Geredel1, Saruhanli, Oguzlar, Mentesel1, Balabanli,
Tatarlar. . .
Osmanh Devleti’nde gdriilen bu durum
asagidakilerden hangisi ile aciklanabilir?

) Iskan faaliyetleriyle Anadolu kiiltiiriiniin
Rumel1’ye taginmasi
B) Tiirk kiiltiriiniin evrensel mitelikler gostermes:
C) Balkan halklarinin asinule olmas:
D) Anadolu’da Tirk styas: birligimin saglanmasi
E) Rumeli’nin ¢ok uluslu yapisuun sona ermesi

10. Osmanh Devleti, Anadolu’daki bevlikleri
egemenligi altina alarak;
I Anadolu’da Tiirk siyas: birligim saglamak
I Islam diinyasimn dini liderligini ele
gecirmek.
III. cizye ve harag gelirlennm ¢ogaltmak
diisiincelerinden hangilerine ulasmayx

amaclamistir?
A0 Yalmz 1 B)YalmzID  CO)Ivell
D)IveIll E)LOvelll



IL.

<
y M

: <\

:L Izmir
L §
\/-(_.\\ 5 F/\Q g¥/\‘/_/‘/‘.V

e A
Kas

Yukandaki haritada gosterilen yerlerde asagida-
ki kiy: tiplerinden hangisinin bir 6rnegi yoktur?

A) Boyuna Halicli C) Ria — 134 .3-
D) Enine

/

E) Dalmacya | . s

:faa \r .

A
(o

Koylarin agiz kisimlarinin kiyi o{l.‘annca kapan-
masiyla kiyi cizgisinin gerisinde olusan géllerdir.

. Taban kisimlani dalgalarca asindirlan ve Kiy
¢izgisinin hemen gerisinde yer alan dikliklerdir.

12. [.

I
.
baglanmasiyla olusan sapli adalardir.

Yukanida 6zellikleri verilen kiyi sekilleri agagida-

kilerden hangisinde sirasiyla verilmistir?
| I i

A) Falez Tombolo Lagun
B) Tombolo

C) Falez

Lagin
Tombolo

Falez
Lagin
Falez Tombolo

Tombolo Falez

et

Kiyi yakinindaki adalarin kiy1 oklarinca karai? W
y‘ﬂ
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13. Enerjisini glinesten alan kuvvetlere dis kuvvetler de-

nir. Yerylizinde dis kuvvetlerin etkili oldugu alanlar,
iklim kosullarnina gore degisiklik gdsterir.

Buna gore asagidaki dis kuvvetlerden hangisi-
nin, karsisinda verilen bolgede daha etkili olma-
s1 beklenir?

A) Akarsular
B) Gelgit
C) Ruzgarlar

@ Buzullar

E) Yer alti sulan

Kutuplar

I¢ deniz kiyilari
Ekvatoral bolgeler
Dag doruklari
Volkanik araziler

14. Asagida bir yer seklinin olusumu gésterilmistir.

—Tomse
z
Kara fw
Ada

/

®

Buna gére, yukanda gdsterilen seklin olusma-
sinda asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Yeralti suyu biriktirmesi @Dalga biriktirmesi
D) Rizgar biriktirmesi

b

C) Akarsu biriktirmesi
E) Buzul biriktirmesi



15. @ Akarsuyun kollar ile birlikte suyunu topladig
bodlgeye havza denir.

Il. ) Suyunu acgik denizlere ulagtiramayan akarsular
kapali havza durumundadir.

IIl. Hazar Denizi'ne dékulen akarsular agik havza
durumundadir.  ( Kepdide )

Yukarida akarsu havzasi ile ilgili olarak verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

@rven

D) Yalniz |

B) I ve lll C)livelll
E) Yalniz Il

Bazi ulkelerde gorilen kiy: ¢cesitleriyle ilgili yapi-
lan eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

A) Dalmagya kiyilar - Hirvatistan G

B) Hali¢li kiyilar - Almanya ./

s

16.

C) Ria kiyilar - Turkiye
D) Skayer kiyilar - Norveg

E)) Fiyortlu kiyilar - Misir

Asagida orojenez sonucunda olusan bir dagin kesiti
verilmistir.

17.

Antiklinal

Yer yapilan dusindldiginde asagidakilerden
hangisi bu sekilde olugmus daglara érnek gos-

terilemez?
A) Canik B) Kire C) Kacgkar
D) Bolkar E)Mentese
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Yukandaki haritada gosterilen yerlerin hangisi
birinci derece depr@bﬁlgesinde yer almaz?

A) | B)li C) il D) IV E)V

19. I. Tortul tabakalarin kivriimaya ugramasi iy Kot

Il. Karstik arazilerde ¢okunti depremlerinin olus-
e IV}

lll. Dalga asindirmasi ile falezlerin olugmasi L/b\;s

masi

IV. Akarsuyun denize ddkuldigu yerde delta olustur-
masi D >

Yukarida verilen olusumlardan hangilerinde
ece i¢c kuvvetlerin etkisi vardir?
A) JYalniz | B) 1ve lll C) Il ve I

D) lvelV E) lllve IV

20. Akarsular, tasimis olduklar alGvyonlar denize
dokuldikleri yerlerde biriktirerek delta ovalarini olug-
turur. Delta olusumu denizin si§ oldugu yerlerde
daha ¢abuk gergeklesir.

I. Antalya Fale (e‘@'\""l\
Il. Orta Karadeniz
. Kiyr Ege

IV. Dogu Karadeniz L~ Falez (ﬁh"‘u

Buna gore yukandaki cografi bolimlerden han-
gilerinin kiyisinda delta olusumu zordur?

B) Hl ve lll @Ive v

E) Yalmiz IV

A) lvell
D) Yalmz|



Matematik
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( Matematik : I8 - Geometri: 7)

1. Anil, sadece bir ylzinde harf yazili olan Sekil 1'deki kipleri
Sekil 2'deki dizenekte yerlerine tam yerlestirerek adim yazmak

istiyor.

h\
R e

Sekil 1 Sekil 2

Anil adim yazarken kopleri hart yazili yOzieri Gste gelecek se-
kilde dogru sirayla fakat harflerin nasil duracaklarini karistirdig
i¢in yerlerine rastgele yerlestiriyor. i_ 2 Z 4

F 3¢

Ornek:

"*\

Buna gore, Anil'in bu kipleri kullanarak adini dogru yazma
olasihg kactir?

1 1 1
A) B) C v D) 55 ) B4

i 1
4 8
2. Veysel Bey'in elinde bir giyim magazasina ait 200, 400, 600 ve
800 TL'lik birer hediye ¢eki bulunmaktadir. Veysel Bey, bu giyim
magazasindan ahgveris yapmak isleyen Yasemin ve Zehra
isimli iki kizina, elindeki ¢drt hediye gekinden birer tanesini
rastgele veriyor. Farkli glnlerde bu magazaya giden Kizlardan

Yasemin 300. Zehra ise 500 TL'lik bir elbise begeniyor.
Buna gbre. her iki kizin da sadece babalarindan aldiklar
hediye ¢ekiyle begendikieri elbisegl ulablime o 1a_s:l:g: Ifl

tir? 2
1 1
0i o L o2 tlEh:
) 5 3 J
3.Birbirini dik kesen dogru parcalarindan olusan seklin A nok-

tasinda bulunan fare en kisa yollan kullanarak B8 noktasina, B
noktasinda bulunan kedi ise en kisa yollar kullanarak A nokta-

sina gidecektir.
| ™

E}—

) [
1 3] -%-
4 -
.
-
= ¢ 4'6 6

Kedi ve tare ayni anda ve esit hizlaria belirtilen noktalardan
harekete basliyorar.

Buna gore, kedinin fareyi yakalayamama olasiig: kaghir?
1 D) 2 =

6 3 2 3 6

4. Gergel sayilar kimesi Gzerinde bir f fonksiyonu

[x]
1+]x]

bigiminde tanimianiyor

1(x)=+

Buna gdére, [-2, 1) araligimin f fonksiyonu altindaki goriin-
tl kilmesi asagidakilerden hangisidir?

A)[0,1] B) (2| c) ’% 2
oo Aot
- B B = B
= TC(] [+0 4
F(-'L) oox 2'___.. = ._2."_.
11e 34
x=1 dx+4 2x-2
5. f(x+1) x—1 & x+1
olduguna gore. f( %) kactir?
A)1 B) 4 - D) 16 E)25
4{*-" )= 4. x4l 4 2._X-|
X+
bt X- X+
1
T

LY-4-2+2. 4
f(?_) ¢

:8’*!;3
g

6 Uygun kosullarda tamimli f fonksiyonu,
fix)=2x+4

olduguna gore, f(x + 1) fonksiyonunun #(x - 1) fonksiyonu
tdriinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A)4d-f{x-1) B)j2-flx-1)
4 +f(x-1) E) fix

-f(ﬁ(ﬂ) = X +6 ']f(x") = 2% +2.
Jct1) = fCe-1)-14¢ 1)L = 2X

C)1+tx~1)
-1)-6

=4 (x-1) -r}



7. Tanimh oldugu aralikta y = f(x) fonksiyonu icin
(x) - 2f(x) = x° ~d4x + 3
esitligi veriliyor.
Buna gére, 1(3) itadesinin degeri en az kag olur?
A) -2 B) -1 0 D)1

1°6)-2-f(3) = 1-/2+3
F) -240) =0

£(3) [m)-z} =0
L™

- ¢

E)2

L #x)=
@ fx) =
. 1) =x?
fonksiyonlarindan hangileri,vher a ve b gercel sayisi igin
fla+b)=fla)-Hb) — USTEL

8. o

esitligini saglar?
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10 Gergel sayilar kimesi Gzerinde tanimii bir { fonksiyonu her x ve
* y gergel sayisi igin

fx + y) = 1{x) + f{y) —F({fl) :f—“\ ‘f"F{()
esitligini saglamaktadir 'F (2) s B F( ,0
f(2) - 1(1) = 10 olduguna gére, -
~ — 3. (¢) =/
f(3)-1(4) # {H) ’F ) :
NCH Fl1)=1o
.
isleminin sonucu kagtir? .f{ 2) =204
A) 15 B) 16 C)18 D) 21 24

£(2t1) =f(2) +£1)
7:(3) = fo +1°
£(3) =3y

£(4) =g
7((5‘) i

B={x,y.zt ve C={c. d, e.f}

%
o

ll A= ‘{a, b}e

kimeleri veriliyor.

/I:A—-B
@ g:C—A

e B —=C
tammlanacak olan fonksiyonlardan hangileri orten fonksi-

yon alabilir?
&Qalmz It C) Yalmz il
E)lvelll

A)Yamz|
D) lvell

2.(D 112~z t=2x+1
g:R— R*U {0} glx)=x°

@ h:Z— Z hix)= x|

fonksiyonlarindan hangileri igine fonksiyondur?
A) Yainiz | B) Yainiz Il C) Yalmiz Il

L- A %"e”' E) . Il ve Il

s

Al Yaimz | Yainz | C) Yaimz |l
D)lvell E) Il ve Il
9. x pozitif gergel sayidir.
Hx+2)=x-flx) ve f(2) =1
olduguna gbre, f(14) kagtir?
A) 2. a1 B) 25.5! @<2ﬁ-s!
D) 27-7! E)2%.81
£t2) _x. P
A(x) 1%\\
1)
£ (4) _//44)
i) ' #UR) £(14) _,
£6) .4 ! ;zé. ¢!

]



13. A=1{1.2 3.4.5.6. 7} olmak Czere.
LA—A
fonksiyonu bire birdir.
Buna gbre, (1) + 1(7) toplam: kag farkl deger alabilir?

A)9 B) 10 %1 D) 12 E) 13
[+1=13.
: B-3 41 =l
/
(47 =13.
14. oy 1D
fonsiyonu sabit fonksiyon olduguna gore, f(1071) ka
A)Lﬁ—j B} 1 %
113 _9
ﬂ}—m 3
L 2(x __,)
7 T Te [ = N )
ok Js k-
4
b=-12
gL
34 p' 7 41 -
];,C 4’3 LC X, — X=T+ %V
46 x= 1,5

15 Bir ayakkab fabrikasinda Uretilen her bir ayakkabinin A ve B
standartiarina gére belirenen numara degerler arasinda cog-
rusal bir iligki bulunmaktadir

Bu fabrikada Oretilen en kig¢uk ayakkabinin numara degeri
A slandardinda 34, B standardinda 7: en blydk ayakkabinin
numara degeri ise A standardinda 46, B standardinda 13'tur.

Buna gore, A standardinda numara degeri 43 olan bir ayak-
kabinin B standardindaki numara degeri kagtr?

A)95 B) 10 C) 10,5 D)1 1,5
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16. Asagida dik koordinat duzleminde grafikieri verilen fonksi-
yonlardan hangileri tek fonksiyondur?

B) y C)

. ¢ ) :
06,&\/5 GORE  SIME 74 TR,

TE/-
Gercel sayilarda tammb y = f(x) fonksiyonunun grafi§i orijine

gore simetriktir.
£(3) = -F03)

17.

1 fonksiyonu igin
o f(3)=7-2a

e f(-3)=4a+3
esitiikieri veriliyor.

upa gore, 1(3) kactir?

17 B)5

4a+3 =
Za

Cc)o
-7 +2q

::-—-fO

D) -5 E)-17

71(3) = 7+10

¥
~
~J3



Asagidaki gratik A ve B araglarinin aldikian yollarin zamana
: gdre dedisimini gbstermektedir

AYol (km)

! lbo
3 oD =Zaman (saat)
z
Buna gore, iki aracin hizian farkimin mutiak degeri saatte
kac km'dir?
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 120

ABCD yamuk
[AB] // [CD]
|CH] L [EB]

19.

E, orta nokta
|CH|=4cm
|EB| =7 cm

A B
Yukarida verilenlere gére, A(ABCD) kag cm? dir?
A20  B)24 ( C)28 | D)35  E)42

B

—

A (escy- 1Y bk
Vi

ACABCH) - 2. ALEBC)

_2-’L( = 28

20.

b

21.

Sekil 1

8
-
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Sekil 2

Mehmet. Sekil 1'de verilen ikizkenar yamuk bigimli alti es
tahtay| birlestirerek dizgin altigen bigimli gergceveyi olug-
turuyor. Bu gergevenin icerisine en buylk alanl aynayi yer-
lestirip cerceveyi duvara asiyor.

Buna gore, ¢ergevenin duvarda kapladigi alan kag bi-
rimkaredir?

A)24/3 B)27V3 C)30v3 D)36V3
2

B:r tanre

tanc

7

'-{“\/\_,

|

7 O vie
¢

Pl b
= Wi
4 C

olan

0

X

- 423

s

+b)

( E) 42‘/5:)
o

2
A

";-}:13

e

ABCD yamuk
[AB] // [CD]
m(ADC) = 106°
m(CBA) = 53°

IDC| =4 cm
|AD| = 8 cm

Yukanda verilenlere gore, |AB| = x kag cm’dir?

A) 10

B) 11

A

(C) 12

(
U+ o
1

D) 13

E) 14
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ABCD yamuk 24 6 c
. T
[AB] // [CD]
AD| = |DC]| L
|AB] = |AC|
m(ABC) = 75° : 5
A / 10 B
%

ABCD dik yamuk, [AD] L [DBJ, |AB| = 10 cm, |DC] = 6 cmdii
Yukarida verilenlere gére, A(ABCD) ka¢ cm? dir?
A) 1245 B) 16Y5 C) 10/6

D) 1276 ( E) 1676

Yukarida verilenlere gore, m(A/I‘)TQ).; a kag derecedir?

A)100 B) 110 C) 118 (10)120-‘ E) 130
S k_ 2

. S ? E 3
ki, W otub hz 2\¢

,"‘\ ILL'\ N | e z \whb - \t ' &

ABCD yamuk 25. ABCD yamuk

[AB]// [EF] // [CD] [AB] // [CD]

[DE] ve [AE] agiortay [EB]I N [FC] = {L}

IDC| =4 cm [EA] N [DF] = {K}

f =
Alan(AKD) = 11 cm?
IDE| =6 cm ‘ ( a) cm
|AE| = 8 ¢ A Y Alan(BLC) = 7 cm?
=8cm

|EF| =2 cm Yukarida verilenlere gore, AIT"/(EKFL) kag cm? dir?

__Yukarida verilenlere gore, |AB| = x kag cm’dir? Ata  Bw GiT A orte ) Bre

o

(” A) 10 B) 11 C) 12 D)13  E)14

bt ‘il
=k .nonl { o )

2
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(Fizik : 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

Uretecin 1 coulomb yik bagina rettigi elektrik enerjisine
elektromotor kuvvet (emk) denir.

Buna gore;
_A” Joule —> V%
I Vot — petenaiyed
VIl Joule/coulomb —2
birimlerinden hangileri emk’nin birimi olabilir?

W =V

A) Yalniz | B) Yalniz Il i C) Yalmz Il

D) lveli VE) Hve Nl

&

v
Sekildeki devre pargasinda direngler Gzerindeki po-
tansiyel farklar voltmetreler yardimiyla digtlmektedir.

Voltmetrelerde okunan V,, V,, V, degerleri arasin-

daki iligki asagidakilerden hangisi gibidir?

AV, >V,>V, BfV,>V,>V, CV,=V,>V,
D)V,=V,>V, E)V,=V,=V,

k"af‘ﬁu-——-ﬁ R

ic direngleri Gnemsiz €,. £,, £; emk ye sahip piller ve
Ozdes direnclerle (g farkli devre kuruluyor.
Direngler lzerinden gegen akim_siddetleri ayni
olduguna gore ¢,, £,, £, arasindaki blayikluk ilig-
kisi agagidakilerden hangisi gibidir?

\A()E3> £, =&,

D)e,>¢g, >¢,

B)e,=¢€,>8, C)&§;>€E,>¢E,

E)ey,=¢,>¢,

Ey V€
33 &y

28 = LR
/I f - E‘.‘)g;.:i‘

Eb-—g].--fr-ﬁ-

4. Demir pargasi gubuk miknatis ve elektromiknatistan olugan
sistem sekildeki gibi dengededir.

Cubuk miknatis

Buna gore;

A7 Cubuk miknatisin elektromiknatisa yakin ucu N kutbu-
du olur.

AI.’ Uretecin kutuplar degistirilirse gubuk miknatis elektro-
miknatistan uzaklasir.

¥ Uretecin kutuplari ters gevrilirse demir pargasi elektro-
miknatistan uzaklagir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B Yaimz II
D) Ivell

C) Yalmiz lll
E) llvelll




5. Sayfa dizlemindeki diz telden gekildeki gibi i akimi geg-
mektedir.

Buna gére;
I. K noktasindaki manyetik alanin yénl sayfa dlzle-
minden diga dogrudur.
\/ Il. L noktasindaki manyetik alanin yéni sayfa ddzlemin-
den ige dogrudur.
\/ lll. K'deki manyetik alan igddeti L'deki manyetik alan
siddetinden daha bayaktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B)lvell

Formkampiis Koleji
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7. Disey kesiti sekilde verilen silindir yatay zeminde bulun-
maktadir. Dazgin tardes silindirden tarah bélge ¢ikanli-
yor.

Buna gére silindirin yere yaptig: basing ve basing

D) llvelll

\A, Ilve Il

6. Sayfa duzlemine dik olarak yerlestirilen iletken telden ice
tedir.
N

dogru sekildeki gibi akim gegm
S

K ve L noktalarina birakilan pusulalarin denge duru-
mu nedir? (Yerin manyetik alani ihmal.)

K L

A) N<g@gs s < N

N s
ol SR
s N

c) s« N N - s
D) N-== s N‘
s

\J Né s <> N
s

kuvveti nasil degigir?
Basing Basing gweti _D_Q’-C—-

A) Azalir Azalir p=h al:g ’

B) Azalr Artar £ = e ‘)@‘%

‘G’( Artar Azalir

D) Degismez Azalir dzalir.

E) Degismez Degismez

sV 2%
8. gy

d 2 ol
.. I »

Disgey kesiti sekilde verilen silindirler yatay bir zemin-
dedir. Tardes olan silindirlerin 6z kitleleri sirasi ile
dy >d, >d tar.

Silindirlerin yiikseklikleri ayni olduguna gére zemine
yaptiklan basinglarin biiyikliik siralamasi nasildir?

\M/P1>P2>P3 B)Py=P,=P,
C)Py>P,> P, D) P, >P, > P,
E)p3=P1>P2

P-( > P‘L 3 PJ



Yatay bir zeminde bulunan bir odun pargasina gekigle
Givi cakilmaktadir.

9.

Yer

Buna gore,

v I Gekicin giviye uyguladifn kuvvetin biyak
oduna uyguladigl kuvvete esittir.
Gekicin giviye uyguladiy basing givinin oduna uygu-
ladi§i basinca esittir.

7 Givinin oduna uyguladi§i basing odunun yere uygu-
ladigi basinca esittir.

0ga givinin

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Givinin agirhigini Gnemsemeyiniz.)

V\) Yalniz |

D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalnz Il
E)1, llve lll

10. 12 gram Csz ile ilgili,

. 0,4 moldar.
Il. 0,8 mol C atomu igerir. i’
. 2,4 gram H igerir. +
yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, H: 1)

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ivelll E)l Ihve Il
T !\(‘(\O\ Ca Vb ?)O%rcnﬁj o)
b 4 %ro )
¥ oo\ Co. \‘\b Do\ | 3 O VRl
O\ ¥
- - o t
% A o CJ.Y\bAégrQ“ Gl J £ U

o \L\
Al4C3 + 12X - 4AI(OH)3 + 3CH4

Hwof
1.

Denklestirilmig tepkimede yer alan X in formillii asagida-
kilerden hangisidir?

A) CH,O

0L W

\L O

C)CO, D)C,HO  E)C,H,

B) H,0
X Ve

Formkampiis Koleji
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12. 2H2 + 02 — 2H20

tepkimesiyle ilgili olarak,

I. Isi vererek gergeklesir. —\- \\9_ j@ﬁ(‘fﬁS\
II. Sentez tepkimesidir. —\- 1 padde A\ ek roode

Seaaie

I Yanma tepkimesidir. 4~ Oy ¢ cor At |

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) live lll E)I,lvelll

Agagida X, ile Y, gaziannin tepkimesine ait mol sayisinin za-
manla degisimi grafikte gdsterilmistir.

“Mol
0,6 _
04 kao-----7 : ALY,
0.2 : X,(9)
0 ; Y » Zaman
Buna géore,

I Sinirlayici bilesen Y, gazidir. -\ "W AT enen

= ~\ &
IIl. Tam verimli bir tepkimedir. 2} s re\\f\c\\v_\ a\’"\\o%

lll. Olugan Grantn formald XY, dar. L Ok eneny o
IV. Tepkime denklemi X
X5(9) + 3Y,(g) — 2XY4(g) +

seklinde olabilir.

/}/‘r

~

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)1, llvelll E)I 11, 1l ve IV
Do %\\1 —5 Xo\\“o
&) O\\4 C O\G B i 8 X A
o\1 2ob
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14.

A) 3 mol N2 B) 3 mol H2 _,EMOI Hz
D) 1 mol H, E) 2 mol H,
No + 202 — opti
%C"‘\’t”g ol S o)
E eok 5'\:5'?) V-3ol - C_))(\(\C’\ + bml dm}h'»

S Darum

15.

16.

17.

A) Yalmz B)lvell (.'{)__II ve lll
D) lvelll E)L Il ve lll —
T Amol CuMs o gom T\ )
) A D2 g e
5 sl
C,H.OH %0, —/CO,*\H,0 — =2 =1
25 i’l) 2 ?, 2 /9"2 A —

¥ AccolMNoiin §eesy
D ool N2 7

C:I(‘{\Dl Hﬁ—
5 mol N, ve 9 mol H, nin tepkimesinde artan olmamasi
icin hangi maddeden kag mol gereklidir?

N, + 3H,— 2NH,

N ot 5
Ba(NOy),(suda) + K,SO,(suda) — BaSO(k) 4 2KNO,(suda)

tepkimesiigin, “SFoncre Lakelnee .

I. GCoézlinme gdkelme tepkimesidir. —t
Il. Goken bilesik baryum siilfattir. — (2, <0 v
ll. K" ve NOJ seyirci iyonlardir. V¥ MO 1 ( sus) 4

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll

D) live E) 1, ll ve llI

) Jeral Culty LBy
11,2 gram C,Hy(g) ile ilgili, oL ‘.
I. 0,5 moldur. __ 7 =dibgm
Il. 9,6 gram C igerir. El) Joor - 224
Ok 7y ”

II1.| 0°C ve 1 atm basing altinda 4,48 L hacim kaplar.

NS A : _
yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, H: 1)

tepkimesi gergeklegtirilirken tepkimeye giren 0,'nin mol
sayisinin, olugan H,0'nun mol sayisina orani kagtir?
(Denklemi denklestiriniz.)

A) 1 B) 2 C)3 D)% E)-;—

Formkampiis Koleji
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I18. Ali ve Ayse ikiz kardeslerdir.

Buna gore;

I.  Kan gruplar ayni olabilir. v~

Il. Tek yumurta ikizidirler. )(

lll. Boylari ayni uzunlukta olabilir., .~

@Ivelll

E)I, lvelll

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

Bir karakterin ortaya gikmasinda ikiden fazla genin
gbrev yapmasi

Homolog kromozomlarin karsilikli ayni lokuslarinda
taginan genler

. Sadece homozigot durumda etkisini fenotipte géste-
rebilen gen

. Canlilann yasadiklan ortaya uyum saglamalari
V. Bir karaktere etki eden alel genlerin farkli olmasi durumu

Yukarida tanimlamalari yapilan kavramlara ait asagi-
daki eslestirmelerden hangisi yanlistir?

N A) | = Gok alellik .~

B) Il - Alel genler v~
Il = Dominant gen X

D) IV - Adaptasyon .~

E) V — Heterozigot \/

-

20. KkMmNN genotipli bireyden kmN gametinin olusma
olasiligl nedir? (Genler bagimsizdir.)

P - U
vy @7 93

Lol
e PR =

1 1
D3 B3

=1
i




o R R e R e s, 000

Formkampis Koleji

IOFEN

21. Asagida genotipleri verilen ireme ana hiicrelerinden | 24. Asagdida canlilarda gérulen Ureme tipleri ile bu Greme

hangisinin olugturabilecedi gamet c¢esidi sayisi en tiplerinin &zellikleri verilmigtir.
fazladir? (Krossing over yok.) [ a) Evevia kil s;glar.
1) Eseysiz ..b) ik' aEa pweg_; bulunu_r . L
Greme : TS -
¢) Temeli mitoz bélinmeye dayanir.
lIyEgeyk d) Kalitsal gesitiligi saglar.
areme 4 -

e) Degisen ortam sartlarina kargi
uyum yetenedi daguktir.

Buna gére verilen Ureme tipleri ile 8zellikler eslesti-
rildiginde agadidaki eglestirmelerden hangisi yanhg
olur?

I—a % B)n—b\/ C)l-c v~
D) Il-d .~ E)l-e

Pewaa Rbxlb
Qs De aro 22 Qulb bl

22. paBb x aaBb ¢aprazlamasinin sonucunda ab feno-

tipli bireylerin olugma ihtimali nedir?
(Genler bagimsizdir.) _.%- .__!2,: &‘
;. k3 5§ 1 b Erkek an Kralige an
Az Bz (O D B3 25. ® @
| !
v v
23. Asagidaki sekilde gilek bitkisinin srinici govde ile Gre- oy JAHA
mesi gosterilmigtir. O-&e:)_si‘} @@@@ @@@@
¥ [ Erkek an
v
Zigot

Kralice an Isci an

Yukarnda bal anlanndaki Gremeyi gosteren sema veril-

Cllek bitkisinin sirindci gévdeyle tremesi Ile ligili; TRigH:
I. Meristem dokunun mitoz bélinme ile bélinmesi Gre- BuRA e
meyi saglar. |. Bir erkek andan olugsan spermler kalitsal agidan
Il. Gilek bitkisinin farkl ortam sartlarina adaptasyonunu farkliik gosterir. )(
artirir. )( Il Kralige andaki gekinik bir gene ait 6zellik erkek arida
Ill. Genetik cesitliligi artirdig) icin kaliteli irklarin olugma- gozlenebilir. \/
sini saglar. X Ill. Zigotun gelisimi sonucu olusan bazi bireyler kisirdir. \/

agiklamalarindan hangileri dogrudur? verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

almz I B) Yalmz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalmz II C)lvell
| ve Il E) I, Il ve ll

D) live lll E) I, llve Illl



